

97年公務人員普通考試戶政類科榜首心得

姓名：黃詩婷

出生：74年6月28日

學歷：國立高雄大學運動健康與休閒學系

我大學唸的是運動健康與休閒學系，畢業後由於缺乏興趣而對自己的未來感到茫然。我是一個喜愛安定生活的人，因此面對這種窘境，我選擇公職作為我的生涯目標。而如何從國家考試中選擇適合自己的職系是首要的課題。有句話這麼說：「戶政為庶政之母。」一個人從出生、結婚到死亡與戶政緊密結合，其權利義務關係皆由戶政創設、認定或參證。戶政與我們的生活如此息息相關，所以這是我選擇戶政職系的原因。

準備國家考試就有如跑馬拉松，比的是恆心耐力。除此之外，還要運用對的讀書方式才能事半功倍，以下是我的讀書方式：

一、挑選適合自己的參考書：

「工欲善其事，必先利其器。」市面上琳瑯滿目的參考書，要如何挑選是首要問題。除了參考大眾推薦書之外，也要實際翻閱內容及排版。還有，法律是常常變動的，因此要常注意有無修法或通過新法案，立法院的網站是很好的選擇之一。

二、重要的心理建設：

無論是全職考生或是半工半讀的考生心理壓力都一樣大，調整心態是不可或缺的上榜因素。凡事往正面的方向看，相信自己、堅持到最後，一定會成功！

三、質重於量：

由於每個考科的難度不一，所以很難具體排出固定的範圍進度。銘記讀書求精不求多，讀到一段落就停下利用回想檢視成果，融會貫通的東西才是自己的。

四、結合時事消息：

把所讀的運用在新聞或生活的細節，這樣不僅可以活化較死板的法條且有利於理解。而且較艱澀的問題若沒有融會貫通的學習就很難解決，利用思考可以讓問題變有趣還可以加深印象。

五、善用時間、面面俱到：

利用預習複習的模式淺度、深度的讀書並以一段時間為週期，每個考科都要顧及，如此上榜機會才會高。

六、勤作考古題：

無論是選擇題或申論題的題型，利用考古題的練習不僅可以了解歷年考題趨勢及重點所在也可以練習控制作答時間。熟能生巧，上考場面臨有限的時間也比較不會因為緊張而失常。

我以這樣的準備方式堅持到最後，並順利考取。目前任職於臺北縣政府民政局，我期許自己能一直以熱誠的心處事，未來也力求進步、加強自己的能力，希望能夠為更多民眾服務！